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Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da 

Câmara Municipal de Sertânia. Aos 08 (oito) dias do mês de agosto do ano de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), às 09:15h, teve início a 2ª (segunda) Sessão Ordinária 

Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano. Estavam presentes na sessão os seguintes 

Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, Antônio Tadeu de Queiroz 

Veras, José Damião da Silva, Dorgival Rodrigues dos Santos, Galba Pereira de 

Siqueira, José Mário Leal Vilela, Rita Rodrigues Rafael de Melo, Enilton Sousa 

Cristovão Filho, Denílson Simplício da Silva, Edmundo José Alves e Magaly 

Andrade Galindo de Araújo. Ausente o Vereador José Etelvino Lins de 

Albuquerque Júnior. O Senhor Presidente inicia a fase do EXPEDIENTE DO DIA: 

Processo Legislativo nº 1.292, de iniciativa do Vereador Antônio Henrique: Projeto de 

Lei nº 007/2024. EMENTA: Dispõe sobre a transformação do Loteamento Cruzeiro do 

Sul em Bairro e dá outras providências. Em seguida inicia a fase do GRANDE 

EXPEDIENTE: Usa a tribuna o Vereador Dorgival dos Santos que inicia seu 

discurso falando sobre o trator abandonado no Coxi dos Cadetes por falta de conserto. 

Fala sobre denúncia de esgoto no Povoado de Moderna, falta de mata burros, poços 

desativados e mato em acostamento. Sobre a convenção do partido de Oposição 

parabenizou os responsáveis pela organização. Usou a tribuna a Vereadora Galba 

Siqueira registra falecimento da tia de sua cunhada, em Albuquerque-Né. Lembra que 

na reunião passada o Vereador Tadeu Queiroz levantou um tema polêmico sobre fake 

News. Pediu desculpa pela situação quando no momento de emoção à respeito da irmã 

do Senhor Prefeito. Disse que a mesma por medo de perder o poder a atacou nas redes 

sociais usando de sua doença. Adianta que prestou queixa conta Cláudia Ferreira e 

pergunta sobre as declarações da mesma a sua pessoa. Ressalta que tem seus direitos 

como Vereadora e está para ajudar o povo. Disse que sofreu na pele o que é sofrer um 

aborto e sabe o que é um Prefeito negar transporte. Disse que espera a retração da 

Senhora Cláudia Ferreira nas redes sociais. Conclui que dizendo que a atitude da irmã 

do Prefeito se deve ao fato do medo de perder o poder. Na sequência a Vereadora Rita 

Rodrigues inicialmente diz que suas palavras são de agradecimento devido a realização 

da maior convenção já vivida, pelo acolhimento das pessoas e acredita que seu trabalho 

continuará. Disse que as pessoas participarão por amor e gratidão pelo time que trabalha 

por Sertânia. Agradeceu aos Deputados estaduais Diogo Moraes e Antônio Coelho, aos 

Federais Pedro Campos e Carlos Veras, aos Senadores Humberto Costa e Tereza Leitão. 

Agradeceu também ao Prefeito do Recife pela mensagem de apoio enviada. Parabenizou 

o Prefeito Ângelo Ferreira e sua equipe pela maior festa de Exposição de Caprinos e 

Ovinos de Sertânia pela organização, destacando a falta de apoio do Governo do Estado. 

Parabenizou também o Secretário de Desenvolvimento Social Marcelo Patú por manter 

o camarote da acessibilidade e o encontro dos idosos na Exposição de Sertânia. 

Destacou o encontro dos idosos com a participação de todos os distritos. Fala das visitas 

na zona rural para a construção do Plano de Governo e dos depoimentos do povo quanto 

a avaliação da gestão de Ângelo Ferreira. Disse que quem ama Sertânia fica feliz com o 

desenvolvimento da cidade, Fala também do reconhecimento do povo, destacando a 

obra da Via Park. Na sequência o Vereador Edmundo Alves inicialmente fala sobre as 

“baraúnas” de Albuquerque Ne, citando as Senhoras Dona Raimunda, Dona Viana e 

Dona Zunga, falando sobre suas peculiaridades, do comércio e das ações. Fez 

referências ao Tenente Neguinho, destacando seus trinta anos na corporação da polícia 

Militar e participação em campeonatos. Sobre a caminhada do forró disse que se tornou 

partidária, que não discute política com politicagem e que se Deus permitir estará em 

dois mil e vinte e cinco na Câmara. Conclui dizendo que tem a tranquilidade de saber 
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que prestou um bom serviço a população, que enxerga a política e defende porque ela 

acontece e sabe o que foi feito. O Vereador Damião Silva inicialmente parabeniza a 

organização da convenção do seu partido. Quanto ao discurso da Vereadora Galba 

Siqueira na última sessão disse que a mesma sofreu agressão contra a mulher ao falar 

sobre ataques nas redes sociais. Disse que ficou sensibilizado com o depoimento da 

Vereadora Galba Siqueira ao relator o que passou com problemas de saúde. Concorda 

com o Vereador Edmundo Alves a dizer que não usa das redes sociais para denegrir as 

pessoas, repudiou a atitude de repórter na cidade, ressaltando que não tem credibilidade. 

Diz que usa a tribuna para tratar dos interesses da população, sem discutir vida pessoal, 

defendendo uma política pacifica e discutindo trabalho. Solicitou que Claudia Ferreira, 

irmã do Prefeito faça uma retração a Vereadora Galba Siqueira. Pediu o cumprimento 

da Lei do Bolsa Cidadania e Comunidade – BCC, quanto a questão de atualizar os 

valores. Fala também sobre a obrigação da gestão em investir o dinheiro público. 

Lembra da Indicação  de sua autoria para a aquisição de um tomógrafo retirada pelo 

Presidente porque o prefeito já teria colocado no plano de governo. Por fim anuncia o 

início das propagandas eleitorais a partir do dia 16 de setembro. Na sequência o Senhor 

Presidente convoca a primeira Secretária para ocupar a presidência e assim fazer uso da 

tribuna. O Vereador Antônio Henrique iniciou seu discurso fazendo esclarecimentos a 

respeito da fala do Vereador Dorgival dos Santos ao justificar que o trator foi 

consertado, mas aguardava o término da chuva para continuar os serviços. Sobre a nota 

de repúdio solicitada na última sessão disse que seria acatada se todos estivessem de 

acordo. Ao Vereador Damião Silva que não houve ataques porque o Prefeito esteve na 

casa de Apoio e a Vereadora Galba Siqueira compartilhou foto do mesmo. Leu 

compartilhamento de sua irmã Claudia Ferreira em resposta a postagem da vereadora 

Galba Siqueira. Afirma que não houve na publicação de Claudia Ferreira menções sobre 

aborto ou câncer. Disse que a política deve ser feita com a verdade, que a Vereadora 

trata as pessoas com palavras como “nojenta”, chamando-as de desumana e que 

aprendeu com Arlindo Ferreira, a fazer política sem ataques. Destaca que a oposição 

posta o que quer, esculhambando a Candidata Rita, o Vereador Marinho do Ônibus e a 

própria Câmara. Disse que não sabe por que a Vereadora chama o prefeito Ângelo 

Ferreira de desumano, lembrando da implantação do Centro de Saúde e Casa de Apoio. 

Disse que tudo precisa de melhorias, mas não a que experimentaram durante quatro 

anos de 2013 a 20116. Indaga se a mudança que querem é merenda e transporte escolar 

ruim, sem ambulância e sem centro cirúrgico. Ressalta sobre o abuso de poder 

econômico praticado pelo grupo de oposição e que candidatos terão prejuízos no futuro. 

Conclui dizendo que para a oposição nada presta, mas lembra que Ângelo foi eleito por 

quatro vezes para assumir a prefeitura do Município. Usando a tribuna o Vereador 

Tadeu Queiroz que seja expedido um voto de pesar pelo falecimento do seu amigo 

Tenente Neguinho, acrescentando que o mesmo enfrentava dificuldades devido a 

depressão. Deixa reflexão sobre o entendimento, realidade e o que se pode fazer pelo 

outro. Sobre a sessão anterior que levantou questão de ordem à respeito dos ataques foi 

para mostrar que desde 2017 (dois mil e dezessete) quando começaram os ataques pelo 

“cisterninha”, que desmerecia os vereadores de mandato agressivamente. Disse que o 

Vereador ajuda o povo, faz muita coisa que não pode, mas a honra não pode ser atacada 

sobre pretexto algum. Disse que não estará na Casa em 2025 porque não é candidato, 

mas pediu aos que permaneçam, continuando a luta em defesa do legislativo para que 

não haja a fragilização. Sobre a convenção da Frente Popular concorda com a Vereadora 

Rita Rodrigues, enfatizando que há muito tempo não via a animação do povo e de 

pessoas que eram da oposição participando. Sobre a convenção da oposição disse que se 
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assustou com algumas falas de que a conquista da Universidade Federal de Pernambuco 

teria sido uma conquista única e exclusiva dos professores. Discordou dizendo que foi 

uma luta conjunta entre professores, Poder Legislativo e o Poder Executivo. Acrescenta 

que o Município investiu quatrocentos mil reais para que o NEMIP funcionasse, que 

entre deputados estaduais e senadores participaram do pleito, o Magnífico Reitor da 

Universidade Federal de Pernambuco e a sensibilidade do Presidente Lula. Ressalta que 

a oposição seria mais ativa se passasse a lutar, somando forças políticas. Disse que é 

fácil apontar para a conquista dos outros e dizer que não valeu. Rebate a oposição ao 

dizer que o Prefeito Ângelo Ferreira, investindo e participando de reuniões com o Reitor 

não esteja comprometido com a vinda de órgão tão importante. Adianta que a 

Universidade de forma direta irá impactar economicamente o Município de Sertânia e 

que não adianta tapar o sol com a peneira porque Sertânia sabe a realidade do que 

aconteceu, destacando o empenho do Prefeito Ângelo Ferreira com a vinda da 

universidade. Disse que está cada vez mais claro que a oposição queira ganhar no grito, 

intimidação e no dinheiro. Disse que vence a política com grupo sensível ao serviço 

prestado. Informa que esteve na secretaria de saúde e obteve alguns dados, 

exemplificando que em dois mil e vinte e três foram trinta e dois partos e quinze até 

abril desse ano. Dezesseis Postos de saúde da família, com quatorze mais médicos e 

quatorze ambulâncias, atendendo também nos distritos e povoados. Sobre o ônibus 

prometido pela oposição disse que aguarda a governadora enviar, e que se a mesma 

investir em Sertânia mais que o ex-governador Paulo Câmara, subirá a tribuna e dizer 

que ela foi a melhor governadora. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão, designando outra para o dia 15 (quinze) de agosto de 2024 

(dois mil e vinte e quatro), desejando que Deus abençoe a todos. 


